

美逐60俄外交官 半世紀最激

前俄羅斯特工斯克里帕爾在英國遭下毒事件，引發的外交風波再度擴大，美國總統特朗普昨日宣佈，驅逐60名俄羅斯外交官和政府官員，並關閉俄羅斯駐西雅圖領事館。德國等14個歐洲國家，亦宣佈驅逐俄羅斯外交人員。俄羅斯駐美國大使安東洛夫形容美方行動錯誤，將破壞俄美僅餘的關係，揚言俄方會作出對等回應。

此前曾稱，俄羅斯很可能涉及事件，但他一直沒公開譴責俄羅斯，亦沒跟隨英國採取反制行動。被逐俄羅斯官員包括48名俄駐美大使館官員，以及12名駐聯合國官員，是近數十年以來，美國針對俄國的最大規模驅逐行動，較里根時期驅逐55人還要多。

全，並向北約盟友宣示，美國願與他們共同進退。美國政府要求被逐人員和家屬於7天內離開美國，有華府官員表示，與俄羅斯對話之門仍然開啟，但俄方必須停止侵略行為。

歐洲理事會主席圖斯克表示，14個歐盟成員國決定宣佈驅逐俄外交官，回應斯克里帕爾中毒案，包括德國、丹麥、意大利、荷蘭、捷克、波蘭、立陶宛等，消息人士稱合共逾30名俄外交官被逐。加拿大其後亦宣佈驅逐4名俄外交人員。



德國等14個歐洲國家宣佈驅逐俄外交人員，圖為俄駐德大使館。法新社

較里根時代逐55人更多

斯克里帕爾和女兒本月初遭神經毒劑襲擊，英國政府稱事件屬俄羅斯政府幕後策劃，俄方否認指控。特朗普

歐14國共逐逾30俄外交官

白宮官員形容，斯克里帕爾遇襲事件是國家級的魯莽行為，不能置之不理，今次行動目標是徹底清除俄羅斯在美國的情報活動，保障美國國家安

■《華盛頓郵報》/《紐約時報》/美聯社/法新社

亮相《60分鐘》爆無套性史 大選日前被迫簽保密協議 艷星稱遭恐嚇「放過特朗普」

美國總統特朗普與色情電影女星的瓜葛愈鬧愈大，聲稱2006年曾與特朗普有過一夜情、藝名「Stormy Daniels」的艷星克利福德，前日亮相知名新聞節目《60分鐘時事雜誌》，不但大爆與特朗普的性愛細節，更聲稱2011年曾被一名身份不明男子威脅，要求她封口不提與特朗普的關係，並指當年是在特朗普律師的要挾下簽署保密協議。如果指控屬實，事件或由桃色風波演變成法律問題。

克利福德透露，與特朗普曾於2006年7月發生一次性關係，當時二人在內華達州塔霍湖的高爾夫球場初次見面，特朗普邀請她到酒店套房談心，兩人起初談論一本以特朗普為封面的雜誌，共晉晚餐後便做愛，過程中沒使用安全套。當時特朗普的妻子梅拉妮亞剛誕下兩人幼子，但克利福德表示特朗普叫她不用理會梅拉妮亞，還說「我們分房睡的」。

為參加《飛黃騰達》自願獻身

事發時特朗普60歲，克利福德則只有27歲，不過她強調自己是自願與特朗普發生關係，並非被對方外表吸引，而是由於男方曾提出讓她參加真人騷《飛黃騰達》，「我當作是商業交易」。二人事後繼續聯絡，特朗普2007年再邀約克利福德到酒店，但女方應約後未有答應性交，特朗普不久後便表示，無法讓她亮相節目。

抱女遇男子「媽媽有事就可憐了」

克利福德2011年向一本雜誌出售這段故事，但其後某日她帶著手抱大的女兒在停車場停車時，卻遇上一名不明男子，對方要求她「放過特朗普，忘記此事」，更靠近克利福德的女兒，語帶恐嚇地稱「這丫頭真漂亮，要是她的媽媽有事，那就太可憐了」。克利福德認為這等同恐嚇，對此驚慌不已，至今仍對男子樣貌印象深刻。

大選11日前付百萬掩口費涉違法

特朗普的律師科恩在前年美國大選投票日前11天，要求克利福德收下13萬美元(約102萬港元)並從此封口。克利福德被主持質問為何願意簽署保密協議，她表示當時不知所措，而且擔心家人安全，於是簽字，並承諾公開說謊，否認與特朗普有染。她本月初入稟法院，稱特朗普從沒在協議簽字，要求裁定協議無效。

克利福德表示，接受《60分鐘》專訪是因為她公開與特朗普關係後，不少人質疑她的誠信，因此希望借機會澄清，並相信特朗普看見節目後，也會知道她說真話。科恩透過律師回應克利福德的言論，強調對她提到的恐嚇事件全不知情，並警告對方言論可能構成誹謗。

科恩承認曾自行給予克利福德款項，他未有解釋目的，也沒透露特朗普對此是否知情。團體關注事件可能違反選舉開支條例，已向司法部和聯邦選舉委員會投訴。

■《紐約時報》/美國有線新聞網絡/美聯社/路透社/法新社



克利福德在節目中收起性感。網上圖片



克利福德稱為參加《飛黃騰達》而與特朗普上床。法新社



特朗普曾與克利福德合照。

調情打屁股 讚似伊萬卡

克：克利福德 庫：《60分鐘》主持庫珀

■雜誌打屁股

克：(特朗普炫耀自己當封面的雜誌)我說應該找人拿雜誌打他的屁股。我永不忘記他聽到我的話時的表情。

庫：他表情怎樣？

克：從來沒有像我這樣對他說話。於是我說「雜誌拿來，轉身，脫褲子。」

庫：你叫特朗普轉身脫褲？

克：對。

庫：那他怎樣？

克：他真的轉身，拉低長褲，底褲還穿着，然後我就拿着雜誌打了他屁股兩下。

■讚似伊萬卡

克：他(特朗普)對我說：「噢，你很特別，讓我想起我的女兒……你既聰明又美麗，是讓人重視的女人，我喜歡你，我喜歡你。」

■無懼婚外情

庫：事發前幾個月，梅拉妮亞剛生了孩子，他有沒有提及妻兒？

克：我問了他，但他毫不在乎，只說道：「對對，不必擔心那個，我們分房睡的。」

《紐約每日新聞》/《華盛頓郵報》/《衛報》

《60分鐘》行險着 桃色醜聞變政治炸彈

《60分鐘時事雜誌》是哥倫比亞廣播公司(CBS)王牌節目，風格嚴肅認真，主持庫珀這次卻大膽邀請色情片女星克利福德受訪，冒着使節目淪為八卦新聞的風險，讓克利福德大爆自己已被恐嚇，以及接受特朗普律師科恩「掩口費」的內幕，可說兵行險着。

克利福德在節目中收起性感，一本正經描述往事，但她近期已不止一次自揭與特朗普的性史，若庫珀處理不當，將使節目焦點變成窺探

特朗普床事的花邊新聞。這次事件引人注目之處除了「打屁股」等調情內容，還可引伸出更多問題，例如克利福德選前收受13萬美元(約102萬港元)掩口費，涉嫌違反選舉開支法例，她被迫恐嚇一事也值得關注。

庫珀在節目結束後表示，克利福德曾描述大量花邊細節，但這並非節目焦點，「對我們來說，這不止是桃色醜聞，重點是此後發生過的事情。」《華盛頓郵報》記者塔馬爾蒂形容，節目成

功把克利福德的往事，轉化為涉及選舉開支的新聞，是報道引起舉國關注的主因。

■美國有線新聞網絡/Politico網站



特朗普與克利福德調情時竟提及女兒伊萬卡。

貿易戰料降溫 美股曾反彈511點

美國財長姆努奇恩致電中國副總理劉鶴，討論美中貿易問題，環球貿易戰預期降溫，加上投資者在上周跌市後趁低吸納，刺激美股昨日早段大幅反彈。道瓊斯工業平均指數開市後一度急升511

點，科技股和銀行股升幅最大，其中微軟早段升5.4%。截至香港時間昨晚10時02分，道指報24,006點，升473點或2.01%；標準普爾500指數報2,634點，升46點；納斯達克

綜合指數報7,130點，升138點。歐股靠穩，英國富時100指數尾段報6,939點，升17點；德國DAX指數報11,915點，升28點；法國CAC指數報5,104點，升9點。 ■CNBC/美聯社

fb涉秘密收集Android手機通話記錄

社交網站facebook(fb)用戶資料外洩醜聞未平息，再被揭發從2015年起，收集Android手機用戶的通話和短訊記錄，包括通話對象及時間。雖然fb宣稱收集資料是用作改善推薦朋友的演算法，但專家認為fb根本不需要取得用戶詳細通話記錄，並質疑fb獲取Android系統權限時，未有向用戶說明會取得通話記錄。

新西蘭一名網民日前從fb下載個人賬戶數據記錄，赫然發現fb竟從他的Android手機上，收集了通話和短訊收發的

數據，而且為期長達兩年多，但他此前從未授權fb程式收集這些資料。事件立即引起其他網民關注，不少人都表示從未同意fb收集通話記錄等敏感資料。

fb回覆查詢時，宣稱是透過旗下即時通訊程式Messenger及輕量版facebook Lite程式收集數據，強調事先已取得用戶同意，且不會將資料交給第三方。不過科技網站Ars Technica指出，手機版fb程式可能才是真正收集數據的元兇。報道指用戶在Android 4.1版本以前安裝fb程式

時，會預設授權fb上載用戶通話和短訊資料。雖然Google後來更新Android應用程式介面(API)，但開發商可以利用漏洞，一直用舊的4.0版本API編寫程式，繼續自動取得權限。去年10月Google終於停用4.0版API，fb不得不更新，收集用戶數據到此為止。

美國聯邦貿易委員會昨日證實向fb展開調查，消息拖累fb股價昨日早段急挫逾6%。 ■美聯社/Ars Technica網站/The Verge網站

前主席德被拘 加泰示威衝突90傷

西班牙加泰羅尼亞自治區政府前主席普伊格德蒙特前日在德國被拘留，德國地方法院於當地時間昨日開庭，裁決是否展開遣返程序，以及是否繼續拘押他。加泰首府巴塞羅那前日有5萬人遊行，要求德國不要引渡普伊格德蒙特，示威者與防暴警察爆發衝突，警方揮動警棍驅散示威者，並向天開槍示警，造成最少90人受傷，包括33名警員，96人被捕。

發起遊行的「加泰羅尼亞國民議會」(ANC)表示，西班牙中央政府基於政治原因起訴普伊格德蒙特，並發出歐洲拘捕令，德國不應執行引渡。西班牙最高法院上週建議起訴普伊格德蒙特等獨派領袖，若普伊格德蒙特被引渡回國，恐面臨最高30年監禁。

惡搞默克爾成希癩

遊行隊伍前日由歐盟委員會駐巴塞羅那辦事處，遊行至德國駐巴塞羅那領事館。示威者高舉「釋放我們的主席」標語，在歐委會辦事處外高呼「歐洲可恥」，並於德國領事館外牆，貼上德國總理默克爾蓄粹魔頭希特勒式鬚鬚的改圖。22歲示威者卡拉彭納表示，對普伊格德蒙特被拘留感到憤怒，強調加泰獨立運動不會因此終結。

部分示威人士企圖前往西班牙中央政府駐加泰總部，與警方衝突，當局出動防暴警察驅散，部分人則向警員投擲垃圾桶、雞蛋和玻璃樽等雜物，亦有示威者佔據道路和焚燒垃圾桶。加泰城鎮列伊達和塔拉戈納的遊行亦演變成衝突，共8人受傷。



加泰警員向示威者揮棍。法新社

■德國之聲/美聯社/法新社/德新社